

马卫东在周南高速公路周口境项目推进会上表示

积极配合 努力推动 确保周南高速明年底通车

本报讯(记者 付永奇 通讯员 高玉贵)11月8日下午,周南高速公路周口境项目推进会召开。市周南高速公路建设指挥部副指挥长、市交通运输局党组书记、局长刘哲,县委书记马卫东,县政府副县长单正义等出席会议。

周南高速公路是省重点工程项目,全长205公里,途经宛城、社旗、舞钢、驻马店、上蔡、遂平、周口,投资估算141.25亿元。周口起点位于商水县周南高速公路与宁洛高速公路互通式立交处,路线向南跨越漯阜铁路后向西南行进,跨过青龙沟后从商水进入驻马店境内。在商水境内全长17.12公里,占地1755亩。

刘哲要求,要提升政治站位,围绕

明年底高速建成通车这个省政府确定的大目标开展工作;要聚焦群众利益解决实际问题;要加快改路改渠工作;要建立协调机制,施工单位要紧紧围绕当地政府,紧紧依靠人民群众,路上问题,路下解决,任何单位和个人不能以阻工方式解决问题。

马卫东在讲话中首先对市指挥部人员到现场解决问题、施工单位在施工过程中给予地方的支持,沿线乡镇干部群众在高速公路施工配合中所做出的努力和付出的牺牲表示感谢。他表示,要严格落实全省交通运输脱贫攻坚暨高速公路建设推进会精神,顺利推进周南高速的建设工作,确保按时通车。

单正义要求,施工方既要站在群

商水县人大常委会组织调研重点工作

本报讯(记者 付永奇 通讯员 孙志刚)11月6至8日,商水县人大常委会主任李德来和副主任邵超、李峰、杨新权分别带领部分县人大常委会组成人员、人大专门委员会成员和部分基层人大代表,实地调研城乡社会救助、环保和脱贫攻坚工作。

环保工作事关民生和经济发展,县人大常委会高度关注。调研组一行先后深入到群众广泛关注的县城南干渠改造一线、化河垃圾处理场、城关乡建业施工工地、产业集聚区喜德龙防水企业等,现场了解工程进展、环保措施落实情况,在听取环保、住建、城管部门负责人工作汇报后,调研组建议,县政府及其环保等部门要持续提升政

治站位,坚决贯彻落实习近平生态文明思想和上级关于环保工作的重大决策,充分认清当前环保工作面临的严峻形势,以落实中央、省环保督察案件为契机,加压紧逼,攻坚克难,敢于担当,坚决打赢环保攻坚战;加大环保宣传力度,增强全社会环保意识;加大环保基础建设投入,加快推进环保项目进度,提升环保治理和保障能力;探索和建立环保长效机制,研究和落实环保推进机制、补短板机制、部门协作机制等,形成环保牵头、部门联动、共同发力的长效机制,解决好各类环保问题,不断提升环保工作水平。

城乡社会救助关系民生。调研组一行在听取县民政部门专题汇报,到平店

众的角度换位思考,谨慎施工,不能侵害群众利益,又要增强环保意识,注重安全生产,确保施工中做到六个“百分之百”,安全防护措施必须落实到位。沿线乡镇干部和群众也要理解施工单位的难处,尽全力营造良好的施工环境。会上,沿线各乡镇介绍了本乡镇境内因高速公路施工而产生的问题;施工单位介绍了工程进度及存在的阻工问题;指挥部相关人介绍了开工以来的进展情况、存在的问题及解决办法。

县交通运输局局长李东明、沿线四乡镇主要领导及分管副职、业主单位负责人、施工单位相关人员等参加了会议。①7



深入一线调研 解决发展问题

11月9日,县委书记马卫东到联系点姚集镇段堤村扶贫基地富锦纺织有限公司调研,帮助企业解决发展中遇到的问题。图为调研现场。记者 付永奇 通讯员 高玉贵 摄

县委组织部赴京调研流动党员管理工作

本报讯(记者 付永奇)11月7日至8日,根据商水县委工作安排,县委组织部副部长李玉东一行三人组成考察组,赴北京对商水在京务工流动党员管理和流动党员党组织组建工作进行考察调研。

考察组一行由商水在京务工创业

人员服务中心主任朱怀仁带领,在河南省驻京办的协调帮助下,先后前往南阳市委驻京工委、南阳市内乡县驻京党总支、商水在京务工人员法律服务中心、北京西红轩食品有限公司党支部进行实地参观,认真了解党组织机构设

置、支部委员配备、党员日常管理、组织活动开展以及商水在京务工创业人员法律服务情况。

调研中,河南省驻京办机关党委、

南阳市委驻京工委以及商水在京优秀企业家代表和考察组共同举行了座

谈会,就组建流动党员党组织、发挥流

动党员作用、加强对流动党员教育、强

化在外务工人员法律服务等问题进行

了交流,深入探讨了现阶段工作中存

在的困难和破解在外流动党员管理难

题等。①7

吴艳华:青春铺就扶贫路

□记者 付永奇 通讯员 李青峰

2015年9月,35岁的商水县交通运输局执法人员吴艳华由组织选派到张明乡屈庄村任第一书记。三年多来,他团结带领村“两委”一班人,从建强基层组织、推进精准扶贫、建设美丽乡村入手,千方百计谋发展,多措并举做实事,赢得组织肯定,受到群众欢迎。

吴艳华在充分调研的基础上,组织召开村党员大会、组织生活会,带领党员学习党章和十九大精神;鼓励党员建言献策,寻找好的发展办法;开展批评和自我批评,使党员找准自身在思想、工作、纪律、作风上存在的问题,提升综合素质,增强班子的凝聚力、战斗力;以村室

为依托创建“党员之家”,建立健全外出党员管理制度、党员联系户制度等,使村组织建设迈入规范化轨道。今年5月,他协助开展村“两委”班子换届工作,配强“两委”班子,夯实党建基础。今年2月,屈庄村发展3名入党积极分子,结束了该村几年来队伍建设停滞不前的状况。

贫困群众屈明宣2016年因脑血管病造成偏瘫,生活不能自理,靠双拐行走。他女儿今年考上高中学费没着落。吴艳华得知情况后立即向县交通运输局执法人员李和平汇报,共同和县一高沟通,帮助其落实各项扶贫政策,解决了屈明宣之女在高中免费就餐问题。2017年7

月,吴艳华积极和省大河爱心助学机构联系,推荐本村冯胜发、夏军磊2名优秀贫困学子参加助学圆梦活动,帮助每人申请贫困大学生救助款15000元。

吴艳华经常走村入户开展调研活动,分析贫困户致贫原因,寻找脱贫办法,制定脱贫计划。他积极与河南程伟实业有限公司洽谈,引进建筑脚手架清理项目,目前已已有5名贫困群众在此就业,项目全部建成后可安排30名贫困群众就业。为推进“巧媳妇”工程,他所在的执法组拿出4000元购买40套渔网编织设备,免费送给贫困户,调动了贫困家庭妇女编织渔网的积极性,目前

“第一书记不仅要扎根基层,带去党的好政策,还要实实在在帮助村民脱贫致富。下一步,我将把强班子、带队伍贯穿帮扶全过程,留给屈庄一个‘不走的工作队’。”吴艳华表示。①7

坚持依法行政 提升服务水平

本报讯(记者 付永奇 通讯员 李艳修)今年以来,商水县食药监局高度重视宪法学习宣传活动,把宪法学习宣传活动与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和十九大精神结合起来,融会贯通,加深理解,引导党员干部切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,自觉做宪法信仰的崇尚者、宪法精神的弘扬者、宪法权威的捍卫者、宪法实施的推动者。

该局领导干部带头学、带头讲,学习宣传覆盖全局每一名执法人员,增强了党员领导干部学习遵守宪法的意识。不定期进行宪法法律知识测试,加深对宪法的理解和记忆,以宪法实施引领法治中国建设新征程。组织普法志愿者进机关、进乡村、进社区、进企业、进校园,开展宪法专题宣传活动,树立宪法法律意识,养成遵法守法习惯。全局执法人员学以致用,把学习宪法最终落实在执法中,坚持把行政执法作为行政执法的主线,坚持监督与提醒、监督与指导、监督与规范相结合的原则,增强服务药品监管工作。①7

“快乐星期天”主题演出活动在平店乡举行

本报讯(记者 付永奇 通讯员 赵永昌)11月4日上午,平店乡大朱庄新建成的文化广场上人头攒动、热闹非凡,高音喇叭清脆响亮,舞台上歌舞、小品表演不时引来台下300多名群众的热烈掌声……县委宣传部、县委统战部、平店乡政府等部门联合举办的“快乐星期天”主题演出活动在这里精彩上演。

据了解,平店乡高度重视文化惠民工作,全乡已经有9个行政村建起了文化广场,今年又申报10个文化广场项目,而且每个村都成立了广场舞队、腰鼓队,该乡已连续三年举办广场舞大赛。目前,该乡门店开业庆典、红白喜事、老人生日祝贺等都请文化剧团演出,优秀传统文化、现代新兴文化已经占领了农村文化主阵地,很多群众成了宣传扶贫政策的积极分子。①7

工作触角前伸 快速解决诉求

练集镇“四坚持”化解信访矛盾

本报讯近年来,练集镇不断创新工作机制,把信访工作的触角前伸,力争在第一时间解决人民群众的信访诉求。

坚持“一村一档,一事一记”。该镇动态记录各村不稳定因素,重点突出村级班子建设、党员干部作风建设、党员干部教育管理以及个人诉求等,随时掌握各村存在隐患,及时处理,及时反馈,引导各村良性发展。

坚持“无缝隙覆盖,全方位排查”。该镇利用多种渠道,全面收集信访隐患信息;安排专人轮流值班,受理群众诉求;

(闫志凯 李威)



11月9日,市委组织部在商水县汤庄乡付楼村开展以“送戏入村系民心,脱贫攻坚思党恩”为主题的慰问演出活动。图为演出现场。

记者 付永奇 摄



近年来,商水县千方百计发展以渔网、服装、日用品加工为主的“巧媳妇”工程480多个,安排10万余名以农村留守妇女为主的剩余劳动力在家门口就业,其中带动贫困户家庭1.3万余人就业,仅此一项年创收30多亿元。图为11月10日,该县留守妇女孟金、孙美丽在离家不远的“巧媳妇工程”精准扶贫产业基地编织渔网。

记者 付永奇 通讯员 赵永昌 摄